

邮件系统: 用户名: 密码:

请输入关键词, 按



地方频道:北京 (<http://www.bjfxh.org.cn/>) 天津 (<http://www.tjfxh.com/>)

[更多> \(/portal/page/index/id/49.html\)](#)

研究会频道:法理 () 宪法 (<http://xianfa.chinalaw.org.cn/>) 行政法 () 刑法 ()

[更多> \(/portal/page/index/id/50.html\)](#)

位置: 首页 (</portal/index/index.html>) » 地方法学会 (</portal/list/index/id/23.html>) » 综合报道

(</portal/list/index/id/24.html>)

贵州省举办新时代学习大讲堂第307期暨“双百”活动省直专场报告会

时间: 2020-09-29 来源: 贵州省法学会 责任编辑: yyx

[新浪微博](#) [微信](#) [QQ空间](#)

9月24日, 由贵州省委组织部、省直机关工委、省法学会共同主办的新时代学习大讲堂第307期暨“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动省直专场报告会在贵阳举行。报告会由省委政法委副书记李豫贵主持。贵州大学法学院院长、二级教授、博士生导师, 国务院特殊津贴专家冷传莉围绕民法典总则编作专题解读报告。

冷传莉教授结合《民法典》的历史背景、制定过程、框架结构讲解了总则编的内容、地位和价值。她认为, 《民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律, 可谓民事法律体系的“鸿篇巨制”, 是改革开放四十年以及新时代我国社会主义法治建设的重大成果, 更是标志着自2004年宪法修正案将“公民的合法的私有财产不受侵犯”入宪以来我国的私权保障法律体系又迈上了一个新的历史台阶。民法典总则编规定的平等、自愿、公平、诚信、绿色原则及“好人条款”“英雄烈士条款”“冷静期条款”等条款, 体现了中国特色、时代特色和实践特色。民法在实现其人本精神的过程中, 同时也塑造人的精神、观念、认知和行为方式, 每个人在经济社会生活中的得失判断、利害取舍、行为选择, 都会受到民法典的评价与矫正。从这个意义上讲, 只有民法典才足以代表一个民族的文化高度, 也正是基于这一点, 可以骄傲地认为, 民法典的登台, 表明中华民族已攀上了历史的高峰。

李豫贵指出, 民法典总则编具有统领性、引领性和一般规则性, 在法典中具有重要的地位, 当中许多制度和规则立足于中国国情, 从实际出发, 解决实际问题, 充分体现了时代精神和时代特征。深刻理解、熟练掌握总则篇的精神要义, 是学习运用民法典一把金钥匙。



李豫贵强调，当前，贵州省正处于高质量打赢脱贫攻坚战的关键时期，各部门要深入学习习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习会上的重要讲话精神，从有效化解贵州省当前经济社会发展阶段面临的社会矛盾、促进人的全面发展、解决社会治理中凸显的痛点难点的角度，深刻把握颁布实施民法典的重大意义，带头学习好宣传好贯彻好实施好民法典，为法治贵州、平安贵州建设做出更大的贡献。

报告会采取视频会议形式开至县级。省直28个相关单位、省法学会所属17个研究会负责人、在贵阳法学院（系）部分民法学教师在省主会场参加报告会，各市（州）、县（市、区）相关单位负责人及相关人员在分会场同步参加学习。

（贵州省法学会供稿）

中国法学会 版权所有 京ICP备10012170号-1 (<https://beian.miit.gov.cn>) 京公网安备
11040102700011号 ([http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?
recordcode=11040102700011](http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=11040102700011))

临时办公地址：北京市海淀区皂君庙4号院 邮编：100081

